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Vragen van de leden Van den Hul en Ploumen (beiden PvdA) aan de 
Ministers voor Medische Zorg en van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over 
studenten met een hiv-besmetting die niet worden behandeld (ingezonden 
3 september 2018). 

Antwoord van Minister Bruins (Medische Zorg) mede namens de Minister van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ontvangen 20 september 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Zorgen om tientallen onbehandelde 
hiv-patiënten onder internationale studenten»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Sinds wanneer bent u op de hoogte van het aantal internationale studenten 
met een hiv-besmetting dat niet wordt behandeld? Wat heeft u tot nu toe in 
dit kader ondernomen? 

Antwoord 2
Ik ben niet op de hoogte van het aantal internationale studenten met een 
hiv-infectie dat niet wordt behandeld, omdat er geen registratie plaatsvindt. 
Uit het artikel van de NOS maak ik op dat het gaat om enkele tientallen per 
jaar en dat hiv-behandelaren de indruk hebben dat het aantal de laatste 
maanden toeneemt. 
De Vereniging van hiv-behandelaren heeft op 25 april jl. tijdens een overleg 
over het HIV-plan 2017–2022 een aantal problemen en uitdagingen bij de 
behandeling van mensen met hiv aan de orde gesteld. Een van die proble-
men ging over het behandelen van mensen met hiv die niet verzekerings-
plichtig zijn voor de Zorgverzekeringswet, waaronder de internationale 
studenten. Navraag bij het RIVM leerde dat er geen zicht is op hoe groot deze 
groepen zijn. Ik zal daarom onderzoek laten doen naar de omvang en aard 
van de problematiek om zicht te krijgen op het risico voor de volksgezond-
heid. 

1 https://nos.nl/artikel/2248359-zorgen-om-tientallen-onbehandelde-hiv-patienten-onder-
internationale-studenten.html
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Vraag 3
Wat vindt u ervan dat de in het bericht aangehaalde particuliere verzekerin-
gen, hiv-behandelingen niet verzekeren als het virus buiten Nederland is 
opgelopen? 

Antwoord 3
Het is niet ongebruikelijk dat verzekeringsmaatschappijen de vergoeding van 
bepaalde behandelingen uitsluiten. Het is de verantwoordelijkheid van de 
verzekeraars en de universiteiten om de internationale studenten goed voor 
te lichten over de reikwijdte van de aangeboden verzekeringen. 

Vraag 4
Hoe schat u het risico voor de volksgezondheid in? 

Antwoord 4
Omdat er weinig zicht is op de omvang van het aantal mensen met hiv dat 
niet verzekeringsplichtig is voor de Zorgverzekeringswet, is het moeilijk het 
risico voor de volksgezondheid te schatten. Daarom zal ik onderzoek laten 
doen naar de omvang en aard van de problematiek. Op basis van een 
dergelijk onderzoek kan een inschatting gemaakt worden van de risico’s voor 
de volksgezondheid. Tevens kan dan bepaald worden of er aanvullende 
maatregelen nodig zijn. 

Vraag 5
Bent u betrokken bij de in het bericht aangehaalde gesprekken die momenteel 
lopen tussen verzekeraars, de Hiv Vereniging Nederland en universiteiten om 
tot een oplossing te komen? Zo ja, wat is uw standpunt in deze gesprekken? 
Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Nee, ik ben niet bij deze gesprekken betrokken. Ik waardeer het dat de 
betrokken partijen gezamenlijk tot een oplossing proberen te komen. 

Vraag 6
Deelt u de mening dat u in het belang van de studenten en de volksgezond-
heid moet meewerken aan een oplossing voor studenten met een hiv-
besmetting die niet worden behandeld? Zo ja, op welke wijze bent u 
betrokken? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 6
Als deelname van het Ministerie van VWS aan de gesprekken tussen 
verzekeraars, de Hiv Vereniging Nederland en universiteiten een oplossing 
voor studenten met hiv dichterbij brengt, ben ik zeker bereid mee te werken. 
Om vanuit het oogpunt van de publieke gezondheid maatregelen te overwe-
gen om de behandeling van mensen met hiv die niet verzekeringsplichtig zijn 
voor de Zorgverzekeringswet vanuit publieke middelen te vergoeden, is meer 
inzicht in aard en omvang van de problematiek noodzakelijk.
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